
                                                                                                                                     

 

 
 

 دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی زاهدان

 پیراپزشكي: دانشکده

 کتابداری و اطلاع رساني پزشكي: آموزشی گروه

 

                                          (Lesson planفرم طرح درس روزانه  )                                مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکیمرکز 
  پزشكيکتابداری و اطلاع رساني کارشناسي  رشته و مقطع تحصیلی فراگیران :      سلامت نظام در سنجي علم بر ای مقدمه نام درس :  

  دکترآزیتاشهرکي محمدی مدرس : / آنلاین در بستر سامانه نویدزشكيپیراپدانشكده  : محل برگزاری کلاس

 .است پژوهش توسعه در آنها نقش و سنجي علم های شاخص علم، سنجش و سنجي علم به مربوط کلیات با دانشجویان کردن آشنا درس این کلي هدف هدف کلی درس:

 جلسه
ارائه/ تاریخ 

 بارگذاری درس
 مطالب رئوس

 اهداف رفتاری )اختصاصی(

 :باشد دانشجو قادر ميرود انتظار جلسه پایان در

 حيطه

 )شناختی، نگرشی و مهارتی(

وسائل   و رسانه ها روش تدریس

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی

۱ 

 درس با آشنایي 

مباني علم 

 سنجي

 دانشجو با ماهیت درس روش تحقیق آشنا شود.. ۱-۱

 .دانشجو با تكالیف درسي و شیوه برگزاری کلاس آشنا گردد. . ۱-2
 شناختي، نگرشي

 سخنراني

 و پرسش

 پاسخ

، پاورپوینت

  - اینترنت

2-3 

 

آشنایي با مفاهیم 

علم و کلیات 

 سنجي

 آشنا گردد. علم سنجي و سنجش علم با. ۱-2

 با تاریخچه و علل پیداپیش علم سنجي آشنا گردد.. 2-2

 ضرورت علم سنجي آشنا گردد.. با 2-3

 پیشگامان علم سنجي را بشناسد.. 2-4

 

 شناختي، مهارتي
 سخنراني

پاسخ و پرسش  

، پاورپوینت

 اینترنت
سوالات 

 تشریحي

4-5 

 
آشنایي با مفاهیم 

و کلیات علم 

 سنجي

 دانشجو با مفهوم اطلاع سنجي آشنا گردد.. ۱-3

 کتاب سنجي آشنا گردد. دانشجو با مفهوم. 2-3

 

 شناختي، مهارتي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش

انجام عملي 

 مهارت

، پاورپوینت

 اینترنت
ارزیابي 

مهارت به 

صورت 

 عملي



 جلسه
ارائه/ تاریخ 

 بارگذاری درس
 مطالب رئوس

 اهداف رفتاری )اختصاصی(

 :باشد دانشجو قادر ميرود انتظار جلسه پایان در

 حيطه

 )شناختی، نگرشی و مهارتی(

وسائل   و رسانه ها روش تدریس

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی

6-7 

 

 کتابسنجي 

 . با قواعد و شاخصهای مربوط به کتاب سنجي آشنا گردد.2-3

 . دانشجو با مفهوم وب سنجي آشنا گردد.2-3

 
 شناختي، مهارتي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش

عملي  انجام

 مهارت

، پاورپوینت

 اینترنت
ارزیابي 

مهارت به 

صورت 

 عملي

8-9 

 

انواع شاخصهای 

 سنجش علم

 با انواع  شاخصهای سنجش و باروری علمي آشنا شود.. ۱-5

 با مفهوم استناد و اهمیت استناد آشنا شوند. . 2-5

 . انواع روابط استنادی را بشناسند.3-5
 

 شناختي، مهارتي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش

انجام عملي 

 مهارت

، پاورپوینت

 اینترنت
ارزیابي 

مهارت به 

صورت 

 عملي

۱1 

 

 نمایه استنادی

 . با مفهوم نمایه آشنا گردد.۱-6

 . انواع نمایه را بشناسد.2-6

 . با مفهوم نمایه استنادی آشنا شود.3-6
 شناختي، مهارتي

 سخنراني

پاسخ و پرسش  

، پاورپوینت

سوالات  اینترنت

 تشریحي

۱۱-۱2 

 

 نمایه استنادی

 کاربردهای نمایه استنادی در تحلیلهای علم سنجي را بداند.. ۱-7

 .مهمترین پایگاه های استنادی داخلي را بشناسد. 2-7

 
 شناختي، مهارتي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش  

، پاورپوینت

 سوالات اینترنت

 تشریحي

۱3-۱4 

 

 نمایه استنادی

 بشناسد.ي را رجاخمهمترین پایگاه های استنادی  

 شاخهای علم سنجي ارائه شده در این پایگاه ها را بشناسد.

 ضرورت و اهمیت شاخصهای مزبور را درک نماید.

 

 

 شناختي، مهارتي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش

انجام عملي 

 مهارت

، پاورپوینت

 اینترنت
ارزیابي 

مهارت به 

صورت 

 عملي

۱5-۱6 

 

 دگرسنجي

 اهمیت آن آشنا گردد.با مفهوم آلتمتریكس و ضرورت و 

 باانواع شاخصهای آلتمتریكس آَشنا گردد.

 منابع ارائه دهنده اطلاعات آلتمتریكس را بشناسد.

 

 شناختي، مهارتي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش

انجام عملي 

 مهارت

، پاورپوینت

 سوالات اینترنت

 تشریحي

۱7-۱8 

 

نظام های 

 ارزشیابي علمي

 آشنا گردد. دانشگاه هانظام های ارزیابي علمي موسسات، با 

 آشنا گردد. افراد و انتشارات با نظام های ارزشیابي

 
 شناختي، مهارتي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش

انجام عملي 

 مهارت

، پاورپوینت

 اینترنت

ارزیابي 

مهارت به 

صورت 

 عملي

۱۱ 

 

مصورسازی 

 علمي 

و جایگاه آنها در تحلیل و  را بشناسد. نرم افزارهای علم سنجي

 .مصورسازی

 جایگاه علم سنجي را در تحلیل و مصورسازی علم بشناسد.

 

 شناختي، مهارتي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش

انجام عملي 

 مهارت

، پاورپوینت

 اینترنت

ارزیابي 

مهارت به 

صورت 

 عملي



 جلسه
ارائه/ تاریخ 

 بارگذاری درس
 مطالب رئوس

 اهداف رفتاری )اختصاصی(

 :باشد دانشجو قادر ميرود انتظار جلسه پایان در

 حيطه

 )شناختی، نگرشی و مهارتی(

وسائل   و رسانه ها روش تدریس

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی

۱2 

 
نرم افزارهای علم 

 سنجي

 و چگونگي کاربرد آن آشنا شود. VOS viewerنرم افزار  با دانشجو

 شناختي، مهارتي 
 سخنراني

، پاسخ و پرسش  

، پاورپوینت

 سوالات اینترنت

 تشریحي

۱3 

 

ارزشیابي و وجین 

 مجموعه

 .تعریف و اهداف ارزشیابي را بداند.۱-۱3

 . روشهای ارزشیابي مجموعه را بداند.2-۱3

 . عوامل و اصول وجین را بشناسد.3-۱3
 شناختي، مهارتي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش

انجام عملي 

 مهارت

، پاورپوینت

 اینترنت

ارزیابي 

مهارت به 

صورت 

 عملي

۱4 

 

مراحل و روشهای 

 انتخاب

 . مهارتها و مراحل انتخاب منابع اطلاعاتي را بشناسد.۱-۱4

 . روشهای انتخاب انفرادی را بشناسد.2-۱4

 . روشهای انتخاب گروهي را بشناسد.3-۱4

 انتخاب منابع اطلاعاتي را بداند. . نقش اینترنت در4-۱4

 شناختي، مهارتي
 سخنراني

، پاسخ و پرسش  

، پاورپوینت

 سوالات اینترنت

 تشریحي

۱5 

 

سفارش منابع 

 اطلاعاتي

. دانشجو با انواع سفارش )سفارش مستقیم و غیرمستقیم( منابع ۱-۱5

 اطلاعاتي آشنا شود.

 . با مراحل سفارش و بخشهای سفارش آشنا گردد.2-۱5
 شناختي، مهارتي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش

انجام عملي 

 مهارت

، پاورپوینت

 اینترنت

ارزیابي 

مهارت به 

صورت 

 عملي

۱6 

 
خدمات تحویل 

 مدرک

 . دانشجو با الگوی خدمات تحویل مدرک آشنا گردد.۱-۱6

 . با ابزارها و روشهای انتقال اسناد آشنا شود.2-۱6

 آشنا شود.. با معیارهای انتخاب کارگزاران مقالات 3-۱6
 شناختي

 سخنراني

، پاسخ و پرسش  

، پاورپوینت

 سوالات اینترنت

 تشریحي

۱7 

 

همكاری بین 

 کتابخانه ای 

 . دانشجو با خدمات اطلاع رساني آشنا گردد.۱-۱7

 . با مفهوم امانت بین کتابخانه ای آشنا شود.2-۱7

. با شیوه های اشتراک منابع و هدایا و منابع اطلاعاتي رایگان 3-۱7

 گردد.آشنا 

 شناختي
 سخنراني

، پاسخ و پرسش  

، پاورپوینت

 سوالات اینترنت

 تشریحي

۱8 

 

 امورمالي

 . با شیوه های دریافت وجه از امور مالي آشنا شود.۱-۱8

 . با مفاهیم تنخواه، کوپن یونسكو و سپرده گذاری آشنا گردد.2-۱8

 . با روش گشایش اعتبار ارزی برای منابع غیرفارسي آشنا گردد.3-۱8

 

 شناختي
 سخنراني

، پاسخ و پرسش  

، پاورپوینت

 سوالات اینترنت

 تشریحي

 


